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OBECNÍ  ZPRAVODAJ 

 

Obec Hodov  
Březen 2024 

 

Vážení spoluobčané, 
 
s přicházejícím jarem vychází jarní vydání našeho obecního zpravodaje. Příroda se 
probouzí, na polích a zahradách začínáme s jarními pracemi.  Před námi jsou 
Velikonoce, svátky jara, proto vám přejeme příjemné prožití těchto svátků a bohatou 
pomlázku. 
  
                                                                                      Zastupitelstvo obce Hodov  
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Kdy slavíme Velikonoce? 

Velikonoční neděli slavíme vždy první víkend po prvním jarním úplňku, který 
následuje po rovnodennosti. Už týden předtím ale začíná období, které se označuje 
jako pašijový týden. Pašijový týden dlouhého postního období má připomínat utrpení 
Ježíše Krista a každý den má své pojmenování.   

Velikonoční tradice den po dni  

• Na Modré pondělí se v kostelech vyvěšovaly modré nebo fialové látky. Tento 
den byl pro křesťany dnem volna, kdy se nesmělo pracovat. Přívlastek modrý 
pochází z německého "blauer Montag", ale nenechte se mýlit! Slovo "blau" 
zde má význam "podnapilý či neschopný práce". 

• Během Šedivého nebo také Žlutého úterý patřil úklidu domu. Hospodyňky 
vymetaly pavučiny a uklízely. Šedivá barva symbolizuje prach, které se v tento 
den zbavujeme. 

• Škaredá středa byla dnem, který patřil vymetání komínů. V tento den si 
křesťané připomínají Jidášovu zradu a začínají tři postní dny. Nezapomeňte 
se ve středu usmívat, protože kdo se v tento mračí, tomu to zůstane každou 
středu v roce. 

• Na Zelený čtvrtek by se měla jíst jen zelená jídla (špenát, kopřivy, řeřicha 
apod.), aby byl člověk zdravý. O Zeleném čtvrtku se nemá nic půjčovat, ale 
vyhnout byste se měli také hádkám. Za odměnu se vám pak budou všechny 
hádky vyhýbat. V tento den zvony odlétají do Říma a v kostelích zavládne 
ticho. Zvonění zvonů je nahrazeno řehtačkami, se kterými děti obchází 
vesnice, protože jejich zvuk vyhání z domů nečisté síly. Na Zelený čtvrtek 
lidé pekli jidáše a další sladké pečivo z kynutého těsta. Kdo snědl jidáše, byl 
celý rok zdravý. 

• Velký pátek je dnem smutku, protože Ježíš byl vyslýchán, odsouzen a 
nakonec ukřižován. Podle evangelií zemřel na kříži ve tři hodiny odpoledne. 
Na památku jeho utrpení se v tento čas konají církevní obřady. Hlavním 
církevním zvykem je půst. Velký pátek dnem, který je spojován s kouzly. Podle 
pověstí se otevírá země s poklady, a proto bylo zakázáno orat a kopat na poli. 

• Na Bílou sobotu byl Ježíš uložen do hrobu. Je to den vzkříšení a poslední den 
půstu pašijového týdne. V tento den se zvony vracejí z Říma. Na Bílou sobotu 
bývá v kostelích ticho, neslaví se mše, protože křesťané oplakávají Ježíše 
Krista. V tento den se v domácnostech bílilo, vařily a pekly se obřadní pokrmy, 
muži a chlapci pletli pomlázky a zdobila se vajíčka (kraslice). 

• Největším svátkem je Velikonoční neděle (Boží hod velikonoční). V noci ze 
soboty na neděli vstal Ježíš z mrtvých, přichází Velká noc a po ní Boží hod 
velikonoční. Křesťané se radují z příchodu Pána. V tento den se jedly pokrmy 
posvěcené v kostele a každý, kdo do domácnosti přišel, musel být tímto jídlem 
obdarován. 
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• Velikonoční (červené) pondělí je dnes nejoblíbenějším dnem chlapců a mužů, 
kteří chodí s pomlázkami. Žena nebo dívka má být o Velikonočním pondělí 
vyšlehána, aby byla svěží a zdravá po celý rok. Tak milé dívky a ženy, až 
uslyšíte v pondělí za dveřmi koledníky, pusťte je dovnitř, ať neuschnete! 

 

Zelený čtvrtek v tomto roce vychází na 28. března 2024. Odkud vlastně vzniklo jeho 
pojmenování, co v tento den dělat a čeho se určitě vyvarovat? Proč Zelený čtvrtek? 
Tento název je odvozen od zeleného mešního roucha, které se používalo v kostelích, 
nebo od pověry, že se musí jíst pouze zelená strava. Podle dalšího výkladu vznikl 
výraz Zelený čtvrtek přesmyčkou z původního německého názvu Greindonnerstag 
(lkavý čtvrtek, greinen znamená plakat) na Gründonnerstag (zelený čtvrtek). Zvony 
letí do Říma a pověra velí: Zacinkejte penězi Na Zelený čtvrtek po mši umlknou 
zvony, které podle tradice „odlétají do Říma“ a znovu se rozezní až na Bílou sobotu. 
Aby se jejich zvonění něčím nahradilo, procházeli chlapci vesnicí a dělali hluk 
rozličnými nástroji, jako jsou řehtačky, klapačky, mlýnky a trakaře. Nepropásněte 
určitě moment, kdy se zvony rozezní naposledy. Pokud totiž v tuto chvíli zacinkáte 
penězi, budou se vás podle pověry finance držet celý rok. Se zvony souvisí i další 
tradice: když se o Zeleném čtvrtku naposled zvonilo, doporučovalo se třást v 
zahradách vší silou stromy, aby daly hodně ovoce. Zelené jídlo zajistí zdraví po celý 
rok V tento den měli lidé podle lidových zvyklostí jíst co nejvíce zelené stravy, aby 
byli po celý rok zdraví. Vařilo se hlavně z mladých kopřiv, špenátu, zelí a další 
zeleniny, na stole nechyběly ani luštěniny nebo třeba zelená polévka z jarních 
bylinek. Dnes patří k oblíbeným jídlům vedle špenátu např. špenátová velikonoční 
nádivka. V tento den se také začíná čepovat zelené pivo.  

Kopřivy: Zázrak, který roste všude. Jak je využít v kuchyni? Tradice kolem 
velikonočních jidášů Hospodyně na Zelený čtvrtek pekly jidáše, pečivo ve tvaru 
spirály připomínající provaz, na kterém se zrádný Jidáš oběsil. K této velikonoční 
sladkosti se vážou další tradice, které měli lidi chránit před nemocemi. Věřilo se, že 
kdo snědl ráno na lačný žaludek jidášek s medem, byl opětcelý rok v dobré formě. 
Také byl chráněn před jedovatým štípnutím a had, včela nebo štír mu neuškodili. 
Chleba s medem se jako pojistka proti chorobám dával také dobytku a kousek se 
házel i do studně, aby v ní byla dobrá voda. 

Co dělat a nedělat na Zelený čtvrtek Na Zelený čtvrtek si lidé neměli od druhých nic 
půjčovat a neměli se hádat – odměnou se jim budou všechny hádky vyhýbat a 
peníze si k nim cestu najdou samy. A co naopak dělat? Pokud si chcete ještě 
posichrovat pevné zdraví, omyjte se ranní rosou. Věřilo se totiž, že kdo se ráno na 
Zelený čtvrtek umyje rosou, bude ochráněn před nemocemi. Další doporučované 
činnosti souvisely s hospodářstvím. Říkalo se, že hrách zasetý v tento den 
nenapadne sněť. Několik zrnek syrového hrachu se pak jedlo jako ochrana proti 
bolesti zubů. A ještě jedna lidová pověra: kdo na Zelený čtvrtek smetí spálí, hodí ho 
přes plot nebo vynese na rozcestí, tomu opustí jeho stavení hmyz a myši. 
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Recept na velikonoční jidáše  

Budete potřebovat: Na těsto: 500 g hladké mouky 60 g cukru krupice 150 g másla 
300 ml 12% smetany na vaření 40 g droždí 2 žloutky 1 sáček vanilkového cukru kůra 
z jednoho citronu nebo sušená citronová kůra 2 až 3 lžičky citronové šťávy špetka 
soli Ostatní: 1 vejce na potření med na pokapání Podle chuti: sušené brusinky 
rozinky oříšky mandle  

Postup: 1. Nejdříve si připravte kvásek. Do trochy vlažné smetany nasypte lžíci 
cukru, přidejte rozdrobené kvasnice a vše poprašte lžící mouky. Nechte kvásek 
vzejít. To bude trvat přibližně 15 minut. 2. V míse smíchejte mouku, cukr, vanilkový 
cukr a špetku soli, přidejte citronovou kůru a šťávu, žloutky, změklé máslo a vzešlý 
kvásek. Vše pak důkladně zpracujte v těsto. Pokud chcete jidáše trochu ozvláštnit, 
přidejte v této fázi do těsta například sušené brusinky, rozinky nebo třeba 
kandovanou kůru. Záleží jen na tom, co máte rádi. 3. Těsto pak nechte v míse asi 
hodinu v teple kynout. Zakryjte ho čistou utěrkou. Pozor na průvan! 4. Z vykynutého 
těsta oddělujte přibližně stejně velké kusy, vyválejte je do válečku a ten stáčejte do 
různých tvarů. Hotové tvary pokládejte na plech vyložený pečicím papírem, nechte 
kolem nich dostatečný prostor, protože během pečení vám ještě naběhnou, a před 
vložením do trouby je nechte ještě chvilku kynout. 5. Nakonec je důkladně potřete 
rozšlehaným vajíčkem. V této fázi můžete povrch nakonec ještě posypat drcenými 
oříšky nebo třeba plátky mandlí. Jidáše pečte dozlatova v předehřáté troubě při 180 
°C, asi dvacet až pětadvacet minut podle velikosti. Upečené horké jidáše pokapejte 
medem. Nebo smíchejte rozpuštěné máslo s medem a rumem a touto voňavou 
směsí jidáše potřete. 

 

CO SE U NÁS DĚLO 

 

KATEŘINSKÝ PLES  

TJ Sokol Hodov uspořádal 18.11.2023 již 4. ročník Kateřinského plesu. 
K tanci hrála skupina Los Valos.Těšíme se opět za rok. 
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ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
 
V sobotu 2.12. 2023 byl první adventní víkend v Hodově opět ve znamení rozsvěcení 
vánočního stromečku. 
Letos za zvuku koled a odpočítávání dětí se nám rozsvítil nový, i když prozatím malý, 
vánoční stromeček. Určitě rychle vyroste, stejně jako děti, které ho rozsvítily. 
Po lampiónovém průvodu zahrály děti z místní MŠ příběh o tom, jak to bylo kdysi, 
když se narodil Ježíšek. Ukázaly nám i pásmo se spoustou básniček a písniček. 
Všechny děti byly moc šikovné. 
I větší místní děti si nachystaly a zahrály pásmo o čertech a všichni si společně 
zazpívali koledy. 
Také jako každý rok bylo občerstvení v podobě zabíjačky, sladkostí, punče, svařáku 
a čaje. 
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MIKULÁŠ V NAŠÍ OBCI  
 
I letošní podvečer 5.12. prošel průvod nadpozemských bytostí i naší obcí. 
Mikuláš společně s andělem a čerty obdarovali všechny hodné děti a ty co zlobily, 
slíbily, že se určitě polepší. 
Všichni čerti doufají, že to dodržují dodnes a pokud ne, tak se to určitě dozví. 
 

 
 
 
 
SILVESTROVSKÝ VÝŠLAP 
 
Společná silvestrovská vycházka se vydařila. Účast byla velmi početná a 
počasí 31.12. bylo krásné. 
Po cca 7 km bylo možné si u fotbalového hřiště opéct špekáček nebo si dát na 
zahřátí zelňačku, čaj či svařák. 
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MASOPUST 
 
V sobotu 27.1.2024 proběhl v naší obci masopust. Byl to velice povedený den. 
 I příští rok budeme pokračovat v této tradici, v roce 2025 bude termín masopustu 
15.2.2025 
 

 
 

 
DĚTSKÝ KARNEVAL 
 
V neděli 10.3.2024 uspořádal spolek Hodováci již tradiční dětský karneval, tentokrát 
s tématem Disco. Účast dětí byla hojná a doufáme, že si všechny děti karneval užily 
a odnesly nějaké dárečky či nějaký ten bonbónek za soutěže. 
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ZPRÁVY Z OBECNÍ ÚŘADU  
 
Sezónní sečení zeleně 
 
Obec Hodov hledá na DPP / brigádně pracovníka na sezónní sečení zeleně 
/případně dle dohody i další práce (hrabání listí, prohrnování sněhu) /  
Brigáda je vhodná pro studenty nebo pro občany v důchodovém věku jako 
přivýdělek. 
V případě zájmu prosím napište na email obce ou.hodov@horacko.cz nebo se spojte 
s panem starostou na telefonním čísle 603232070 
 
Odměna za třídění odpadu 
 
Svazek obcí pro komunální služby a ESKO-T s.r.o. udělují Diplom pro obec Hodov za 
1. místo za nejnižší produkci směsného komunálního odpadu za rok 2023 v kategorii 
obcí do 500 obyvatel – 90,55 kg na obyvatele za rok. Za tento výsledek Obec Hodov 
obdržela finanční odměnu 5000 Kč. 
 
Svoz komunálního odpadu 
 
Od 22.dubna 2024 bude svoz odpadu 1x za 14 dní.  
 
Mobilní svoz  nebezpečného odpadu 
 
Mobilní svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 27.dubna v 7-15- 7,25 hod. u 
obchodu. 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

mailto:ou.hodov@horacko.cz
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MÍSTNÍ KNIHOVNA  
 
Do místní knihovny byly zakoupeny nové knihy, také zde přibylo několik novějších 
kousků od štědré dárkyně z Třebíče. Takže neváhejte přijít! Jsme tu každý týden ve 
čtvrtek od 17:00- 18:00.  
 
 

 
 
 
 

DALŠÍ PŘIPRAVOVANÉ AKCE: 
     

- ČARODĚJNICE 30.4. 
- STAVĚNÍ MÁJKY  

 
 

 
MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 
Když se jaro pere se zimou 

 
Leden a únor byl ve školce ve znamení rýmy, kašle a ostatních dětských nemocí, 
stejně jako každý rok. S blížícím se jarem nemoci ustupují a všichni se těšíme, až 
budeme moct trávit co nejvíce času venku v přírodě, na zahradě MŠ nebo na 
dětském hřišti.  Připravujeme se na blížící se Velikonoční svátky, děti vyrábí výzdobu 
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do školky i domů.  Chystáme výsadbu do vyvýšeného záhonu na zahradu a 
plánujeme každoroční brigádu na zahradě spojenou s opékáním špekáčků. Brigáda 
je skvělou příležitostí k setkání všech rodičů s dětmi a ještě uděláme spoustu práce. 
A co nás ještě čeká do konce školního roku?  
Koncem března jedeme s předškoláky navštívit ZŠ Budišov, kam půjdou všichni 
začátkem dubna k zápisu do prvních tříd. Ochotné paní učitelky pro nás připraví 
dvouhodinový program propojený s výukou v prvních třídách. Děti uvidí, jak to ve 
škole chodí, co je čeká a nemine a potkají se svými kamarády ze školky, ze kterých 
už jsou letos školáci. 
Od dubna do června budeme pravidelně každé úterý jezdit na předplavecký výcvik 
do Plavecké školy Laguna v Třebíči. 
Mezitím nás čeká vzdělávací hudební pořad pana Drahotského přímo ve školce a 
také pojedeme v květnu, společně s MŠ Nárameč, na výlet na zámek do Jaroměřic 
nad Rokytnou. 
Začátkem června se můžeme těšit na seminář Mgr. Lenky Bínové, speciální 
pedagožky,na téma: 
 

„ Vývoj řeči u dítěte, jak předcházet logopedickým vadám, role rodiče při 
rozvoji řeči a výslovnosti u dítěte“. Seminář je určení pro rodiče, pedagogy i 

širokou veřejnost.  
Všichni jste srdečně zváni. 

Školní rok ukončíme rozloučením s předškoláky a budeme se těšit na léto. 
 
S přáním hezkých dní  
 
 Hana Lencová, ředitelka MŠ Hodov 
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ROZPIS FOTBALOVÝCH UTKÁNÍ TJ SOKOL HODOV  
14. kolo 

o Radkovice 

o Hodov 
Datum: Sobota 6. 4. 2024 15:30 

15. kolo 

o Hodov 

o Třebenice 
Datum: Neděle 14. 4. 2024 16:00 

16. kolo 

o Valeč "B" 

o Hodov 
Datum: Sobota 20. 4. 2024 16:00 

17. kolo 

o Budišov - Nárameč "B" 

o Hodov 
Datum: Sobota 27. 4. 2024 16:30 

18. kolo 

o Hodov 

o Březník 
Datum: Neděle 5. 5. 2024 16:30 

19. kolo 

o Kralice n. O. 

o Hodov 
Datum: Neděle 12. 5. 2024 10:00 

21. kolo 

o Pyšel 

o Hodov 
Datum: Neděle 26. 5. 2024 16:30 

22. kolo 

o Hodov 

o Smrk 
Datum: Neděle 2. 6. 2024 16:30 

12. kolo 

o Ocmanice 

o Hodov 
Datum: Neděle 9. 6. 2024 10:15 

13. kolo 

o Hodov 

o Slavice 
Datum: Neděle 16. 6. 2024 16:30 

 

 
 
 

https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/3d1c7243-cbc7-4189-8a55-20d93d4932cd
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/3d1c7243-cbc7-4189-8a55-20d93d4932cd
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/3d1c7243-cbc7-4189-8a55-20d93d4932cd
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/3d1c7243-cbc7-4189-8a55-20d93d4932cd
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/a4580783-b0b1-41c8-be76-01141e436804
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/a4580783-b0b1-41c8-be76-01141e436804
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/8bd28357-9138-4789-b4a3-d7886462f8b2
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/8bd28357-9138-4789-b4a3-d7886462f8b2
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/8bd28357-9138-4789-b4a3-d7886462f8b2
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/8bd28357-9138-4789-b4a3-d7886462f8b2
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/ffb273ce-f66a-4ecf-9610-9371ee9ecf3f
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/ffb273ce-f66a-4ecf-9610-9371ee9ecf3f
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/ffb273ce-f66a-4ecf-9610-9371ee9ecf3f
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/ffb273ce-f66a-4ecf-9610-9371ee9ecf3f
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/3fe1dfe3-59c3-4c3d-b9b3-11cd6d28103b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/3fe1dfe3-59c3-4c3d-b9b3-11cd6d28103b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/3fe1dfe3-59c3-4c3d-b9b3-11cd6d28103b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/3fe1dfe3-59c3-4c3d-b9b3-11cd6d28103b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/bd15ba3c-1251-489b-8b50-93bec8f33c06
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/bd15ba3c-1251-489b-8b50-93bec8f33c06
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/bd15ba3c-1251-489b-8b50-93bec8f33c06
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/bd15ba3c-1251-489b-8b50-93bec8f33c06
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/d9dafeb5-90ff-4b9f-bb2f-a315b95bcf93
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/d9dafeb5-90ff-4b9f-bb2f-a315b95bcf93
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/d9dafeb5-90ff-4b9f-bb2f-a315b95bcf93
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/d9dafeb5-90ff-4b9f-bb2f-a315b95bcf93
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/db383da9-3c1c-4768-a6b8-d126ad80c935
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/db383da9-3c1c-4768-a6b8-d126ad80c935
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/db383da9-3c1c-4768-a6b8-d126ad80c935
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/db383da9-3c1c-4768-a6b8-d126ad80c935
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/d24d5105-3f3e-4e78-86ef-f646323d888b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/d24d5105-3f3e-4e78-86ef-f646323d888b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/d24d5105-3f3e-4e78-86ef-f646323d888b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/d24d5105-3f3e-4e78-86ef-f646323d888b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/af66c4c0-5d9d-42ec-b293-006e708fe011
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/af66c4c0-5d9d-42ec-b293-006e708fe011
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/af66c4c0-5d9d-42ec-b293-006e708fe011
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/af66c4c0-5d9d-42ec-b293-006e708fe011
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VETERINÁRNÍ RUBRIKA 
1) Zájmová zvířata 
Reprodukce u psů - krytí feny 
Fena patří mezi diestrická zvířata, tj. že pohlavní cyklus u ní probírá zpravidla 2x do 
roka. Jsou i feny, které hárají pouze jednou ročně, a i případy, kdy fena hárá 3x i 
vícekrát za rok. Začátek hárání chovatel pozná velice snadno, a to tak, že fena má 
krvavý výtok z pochvy. Den zjištění krvavého výtoku se počítá jako den 0. Ideální 
doba ke krytí feny, a tím pádem největší šance na zabřeznutí je v průměru 8. – 14. 
den od začátku výtoku. Dá se orientovat podle více ukazovatelů – barva výtoku 
postupně světlá z červené do masové (při masové barvě se kryje), nechá na sebe 
naskakovat ostatní psy a přitom drží, stanovení hladiny progesteronu v krvi. 
Rada veterináře: pokud máte doma krycího psa, či v nějaké krátké dojezdové 
vzdálenosti, od 8. dne zkoušet krýt. Pokud je krycí pes daleko, či majitel chce vědět 
přesný den ideální doby ke krytí, feně se odebere krev, a podle výsledku hladiny 
hormonu progesteronu se stanoví či vypočte ideální datum krytí. 
Při samotném krytí je ideální, aby pes a fena zůstali „svázaní“ alespoň 30 minut. Jsou 
i feny, které i přes ideální dobu ke krytí na sebe nenechají psa naskočit. V tomto 
případě se dá využít možnosti odběru sperma psa a následné inseminace feny. 
V příštím zpravodaji --- péče o březí fenu. 
2) Hospodářská zvířata 
Ztížený porod u malých přežvýkavců 
Období jara patří ve světě zvířat k rození mláďat, jinak tomu není i u malých 
přežvýkavců, tj. ovcí a koz. 
Koza i ovce jsou březí v průměru 5 měsíců, tudíž chovatel si může snadno spočítat, 
kdy očekávat období porodů u svých zvířat. 
Pokud porody probíhají bezproblémově, je všechno super. Problémy ale mohou 
nastávat. Ztížený porod u samic se dá poznat tak, že je samice nervózní, neustále si 
lehá a stoupá, často se dívá na své břicho, pravidelně tlačí (porodní stahy), ale i přes 
snahu se stále nic neděje. 
V tomto případě je třeba lidský zásah, buď chovatelský, nebo veterinární. Nejsnazší 
technikou je zjištění porodní pozice plodu pomocí vložení ruky do dělohy samice. 
Častým problémem nepokračujícího porodu jsou ohnuté nohy plodu, zakloněná nebo 
ohnutá hlava plodu, porod 2 mláďat současně či zamotání mláďat v děloze do sebe.  
Problém při porodu dělají i velká mláďata, která nemohou projít porodními cestami. 
Rada veterináře: vždy je třeba vyhodnotit individuální situaci, a poskytnout buď 
pomoc chovatelskou či veterinární, při níž lze si vystačit s medikamenty a fyziologicky 
odrodit, anebo se uchýlit k císařskému řezu. 
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KŘÍŽOVKA NA ZÁVĚR 
 
 
 
LOSOVÁNÍ MINULÉ KŘÍŽOVKY  
 

   
 

 
Děti vyluštěte a vybarvěte velikonoční úkoly. 
 
Kdo pošle splněné alespoň 3 úkoly a vhodí do schránky V. Mahelová čp.95 nebo 
zašle na adresu v.mahelova@hodov.cz  
do 20.4. může se těšit na nějaký malý dáreček. 
 

 
 
 

mailto:v.mahelova@hodov.cz


 

 

 15 

 
 
 
 
NAJDI PĚT ROZDÍLŮ 
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Která cestička vede k vajíčkům? 
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Pomlázka         
                                             
Upletl jsem pomlázku,  
je hezčí než z obrázku,  
všechny holky, které znám,  
navštívím a vymrskám.  
než mi dají vajíčko,  
vyplatím je maličko. 
 
 

Hody, hody 
Hody, hody doprovody,  
já jsem malý zajíček,  
utíkal jsem podle vody, 
nesl košík vajíček.  
Potkala mě koroptvička,  
chtěla jedno červené,  
že mi dá lán jetelíčka  
a já říkal: Ne, ne, ne.  
Na remízku mezi poli,  
mám já strýčka králíčka,  
tomu nosím každým rokem,  
malovaná vajíčka 
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